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Σερρών Θεολόγος: «Η Εκκλησία μας ενωμένη 
διατηρεί, πάντοτε, αλώβητο τον σύνδεσμο της 
αγάπης του Χριστού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Ιεροπρεπώς και σε πνευματικώς αναστάσιμο κλίμα, τελείται 
και στην Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης, ο λειτουργικός 
εορτασμός της πανιέρου μνήμης της ιεράς Συνάξεως της αγίας 
κόνεως, της θαυματουργικώς εκπεμπομένης εκ του τάφου του 
Αγ. ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ιωάννου του 
Θεολόγου στην Έφεσο.

Κατ’ αυτάς δε, η κατά Σέρρας και Νιγρίτα συνεκλεκτή, ιδιαιτέρως χαίρει, 
αγάλλεται και σεμνύνεται εν Κυρίω, καθώς άγει τα σεπτά ονομαστήριά του 
ο Σεβ. Ποιμενάρχης Της κ. Θεολόγος
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. Ο ως άνω ενιαύσιος λειτουργικός εορτασμός, κατόπιν της υπ’ αριθμ.: 1641/20-4-
2021 σεπτής Εγκρίσεως της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, της υπ’ 
αριθμ.: 159/4-4-2021 Πράξεως του Σεβ. κ. Θεολόγου, καθώς και της από 26-2-2021 
ομοφώνου Αποφάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, καθιερώθηκε, ως ημέρα 
μνήμης της θαυμαστής διασώσεως, πρεσβείαις του ηγαπημένουμαθητού του 
Κυρίου, του χριστιανικού πληθυσμού της πόλεως των Σερρών (Κυριακή, 8 Μαΐου 
1821), από βεβαίας σφαγής, προγραμματισθείσης, υπό των οθωμανών Τούρκων, 
ως αντεκδίκηση για την επαναστατική δράση του μεγάλου Σερραίου 
Αρχιστρατήγου Εμμ. Παπά.

Στο πλαίσιο της ως είρηται τριπλής μεγαλωνύμου εορτής, τελέσθηκετην Πέμπτη 7 
Μαΐου 2026, στις 7:00 το απόγευμα, στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. Ιωάννου 
Θεολόγου Σερρών, ο μέγας πανηγυρικός, πολυαρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεωργίου, συγχοροστατησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού, Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας, Μήλου, 
Δήλου και Μυκόνου κ. Δωροθέου, Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου, Ζιχνών και 
Νευροκοπίου κ. Ιεροθέου, Πατρών κ. Χρυσοστόμου, Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού 
και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Ιερισσού, Αγ. Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου, 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσοστόμου,Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανασίου, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας 
κ. Ιερωνύμου, Λήμνου και Αγ. Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου, Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίουκαι Δράμας κ. Δωροθέου, 
των Θεοφιλ. Επισκόπων Ρηγίου κ. Ειρηναίου, Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου και 
Δομενίκου κ. Αθηναγόρουκαι του οικείου Ποιμενάρχου Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγου.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος, αφού 
ευχαρίστησε καταλλήλως, διά θερμών λόγων τους Σεβ. Αρχιερείς, τους φιλογενείς 
άρχοντες του τόπου και τον φιλέορτο λαό του Θεού, για την συγκινητική, 
συμπροσευχητική τους παρουσία, σημείωσε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Εορτάζομεν, με σεμνοπρεπή λαμπρότητα, απόψε και αύριο, την φωτισμένη και 
μυρωμένη, με τις  εαρινές ευωδίες και πνοές της Αναστάσεως του Κυρίου μας, 
ιερά μνήμη του ηγαπημένουμαθητού του Κυρίου μας, Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου, ο 
οποίος ανεδείχθη ο πρύτανης των Αποστόλων, ο κορυφαίος της πίστεως και της 
αγάπης στον Χριστό.



Εορτάζει, όμως και η ένδοξος και μαρτυρική πόλις μας, περιβεβλημένη λαμπρά, 
πανηγυρική, φωτόλουστη και αναστάσιμη εσθήτα, την διακοσιοστή πέμπτη επέτειο 
της διασώσεώς της, πρεσβείαις του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου, από το αιμοσταγές 
φάσγανο του οθωμανού τυράννου,  την 8η Μαΐου του έτους 1821.

Ο επιστήθιος μαθητής του Κυρίου μας, με τις προσευχές και την φιλάνθρωπη 
στοργή του έσωσε την πόλη των Σερρών, από την αποφασισμένη, υπό των 
βαρβάρων κατακτητών, γενική σφαγή και οι σοφοί Σερραίοι πατέρες μας, σε 
ένδειξη ευγνώμονος ευχαριστίας για το θαύμα, που βίωσαν από τον Άγ. Ιωάννη τον 
Θεολόγο έκτισαν με πολύ κόπο αυτόν τον εμβληματικό ιερό Ναό, ο οποίος 
διαιωνίζει την δύναμη του θαύματος στην ζωή μας και την φιλόστοργη παρουσία 
και πρόνοια του Θεού για τούτο τον τόπο».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ιδιαιτέρως και με βαθιά συγκίνηση, ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους συμπροσευχητικώς παρισταμένους, εν Χριστώ 
αδελφούς και συνεπισκόπους του, εξ όλης της Ελλάδος, τα μέλη της φυσικής και 
πνευματικής του οικογενείας, που ήλθαν μακρόθεν, να του ευχηθούν, για τα 
ονομαστήριά του, τα πνευματικά του παιδιά, τους φιλοτίμους κληρικούς, μοναχούς 
και μοναχές και τους λαϊκούς συνεργάτες του στον θείο Αμπελώνα των Σερρών 
και τον ευγενικό Σερραϊκό λαό.

«Λαμπρά, λοιπόν εορτή και επέτειο τελεί η αγία Εκκλησία και η πόλις μας, με μία 
ακόμη ιδιαίτερη αξία και σημειολογία, είπε ο Σεβασμιώτατος. Εορτάζει και ο 
Επίσκοπος της Εκκλησίας των Σερρών.Όλοι μαζί ενωμένοι, είπε ο Σεβασμιώτατος, 
εν τω συνδέσμω της αγάπης, απόψε, οι θεοτίμητοι Επίσκοποι της Εκκλησίας μας, 
τους οποίους, από τα βάθη της καρδιάς μας ευγνωμονούμε, ο ευαγής κλήρος, τα 
πνευματικά μας αδέλφια, οι κατά σάρκα οικογενείς μας, από την ιδιαίτερη πατρίδα 
μας, οι άρχοντεςτου τόπου και ο λαός του Θεού, συγχαίροντες και 
συνεορτάζοντες.

Η Εκκλησία μας, ως κοινωνία αγάπης, αδελφοσύνης, ευλογίας και αναστασίμου 
χαράς, παραμένει ενωμένη, αγωνίζεται και εργάζεται για την σωτηρία των ψυχών 
των τέκνων Της, την εύκλεια της Πατρίδος μας, αλλά και για την κατ’ άμφω 
πρόοδο του λαού μας, μεταφέρουσα στον κόσμο το μήνυμα της Ευαγγελικής 
αληθείας, της μετανοίας, της ειρήνης, της αγάπης, της ενότητος, της 
αδελφοσύνης και της Αναστάσεως του Κυρίου μας, διατηρούσα αλώβητο τον 
σύνδεσμο της αγάπης του Χριστού».

Ακολούθως, ο Σεβ. Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος διηκόνησε 
επικαίρως, με πνευματικό, αναστάσιμο παλμό, την ιερουργία του θείου 



κηρύγματος, αναφερθείς με γλαφυρούς λόγους στον μεγάλο κήρυκα της 
χριστιανικής αγάπης, Ευαγγελιστή Ιωάννη τον Θεολόγο, απευθύνοντας, εκ 
παραλλήλου, εγκάρδιες, αδελφικές ευχές, προς τον εορτάζοντα, ως ετόνισε, 
«υψιπέτη αετό», αρχοντικό, ευγενή, ευπροσήγορο, κατά πάντα  άξιο, σεμνό, 
ιεροπρεπή και μεστό πίστεως και αγάπης, με θαυμαστή και πολύπλευρη 
εκκλησιαστική, εθνική και κοινωνική προσφορά, Σεβ. Ποιμενάρχη της Σερραϊκής 
Εκκλησίας κ. Θεολόγο.

«Η Εκκλησία των Σερρών και της Νιγρίτης, σημείωσε ο Σεβ. κ. Τιμόθεος, 
αγάλλεται και χαίρει, διότι τιμά τον κήρυκα της αγάπης, τον Ευαγγελιστή Ιωάννη, 
αλλά και τον συνώνυμό του, Σεβ. Ποιμενάρχη Της κ. Θεολόγο, ο οποίος εργάζεται 
ευαγγελικώς, καρποφόρως και θεαρέστως στο θείο γεώργιο της Εκκλησίας μας. 

Σεβασμιώτατε, άγιε αδελφέ, ευχόμεθα εκ βάθους καρδίας, ο Θεός να Σας χαρίζη 
εις έτη ως πλείστα στην αγία Εκκλησία Του, ώστε να συνεχίζετε να Τον διακονείτε 
χριστομιμήτως, ως πράττετε άριστα, ως σήμερα και να Τον δοξάζετε. Εμείς δε, οι 
πνευματικοί Σας αδελφοί, ως επίσης και τα πνευματικά Σας παιδιά, ο κλήρος και ο 
λαός του Θεού, Σας καμαρώνουμε και ευχόμεθα, ο Άγιος Θεός να Σας χαρίζη για 
έτη πολλά στην Εκκλησία Του, μακροημερεύοντα και ορθοτομούντα τον λόγον της 
Αυτού αληθείας».
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